

外籍学子在沧州感受中国年

本报记者 周洋 本报通讯员 史飞飞 王晨 摄影报道



今年26岁的哈蒂嘉，来自孟加拉国，这次跟大家一起包饺子，让这个女孩非常开心。她告诉记者，去年夏天来到沧州后，经常吃饺子，最喜欢的是牛肉馅的。这次则是自己第一次动手制作饺子。开始她怎么也包不好，在庞明阳等沧州朋友的指导帮助下，她逐渐掌握了包饺子的“门道”。“庞，你看看我包的！”哈蒂嘉兴奋地将成品展示出来，得到了大家的称赞。

到沧州，今年过年期间，一部分留学生选择留下，同这里的医护人员一起过年。

瑞文度具有加拿大和澳大利亚双国籍，给食堂贴上窗花后，这个24岁的小伙子开始和“糕点组”一起制作年糕和花糕。市中心医院急诊科代教老师吴春雪边教他制作边告诉他年糕的来历：“中国人在过年蒸年糕，承载着自己对美好生活的向往和对未来的祝愿，因为年糕谐音‘年高’，寓意生活工作学习

包饺子、蒸年糕、贴窗花……春节期间，记者在市中心医院耳鼻喉区的食堂内看到，一场特殊的年俗活动正在这里进行。10多名外籍大学生相聚在这里，边动手制作，边感受中华民族传统文化。

据市中心医院教学处处长彭志青介绍，医院自2013年开始承接天津医科大学外籍留学生实习任务，每一届实习期为一年，每年春节期间，医院都会组织在沧外籍学生开展年俗活动。

去年夏天，共有来自印度、加拿大、马来西亚等国家的60名留学生来



“柿柿如意”庆新春

本报记者 邢程

2月10日，农历大年初一。位于泊头市营子镇袁村的泊头市园农种植专业合作社早早地敞开了大门，应顾客要求，合作社在春节第一天就开门迎客。开门不久，合作社就迎来了两辆私家车。一家老少来了七八口，进棚摘了一筐西红柿，只为在新春讨个“柿柿如意”的好彩头。

“确实好吃，可以多买一点送给亲戚朋友。”游客孙梦辉说，之前在朋友家尝过小彩柿，觉得口感特别好，专门回了联系方式。过年期间，难得陪几天孩子，便提前和胡兵约了采摘，顺便带大人孩子一起休闲度假，来个“采摘一日游”。

在另一个采摘大棚里，游客一边采摘，一边拍照打卡。游客张红玲和几位好友开车从南皮县赶来，她说，朋友在春节前就预约了采摘时间，特意邀请她来采摘园一起欢乐过大年。“看这五彩缤纷的西红柿，心里特别高兴。我之还吃过这里种植的牛奶西红柿，听说是灌溉时加入了牛奶，尝起来味道特别好。”张红玲说，这里还有桑葚干，这次也会买点带回去尝尝。

泊头市民李文乐说：“我每年都会带孩子来采摘几次，即便过年期间，孩子也愿意来采摘园玩耍，因为瓜果蔬菜错峰种植，每次来都能带回不少收获。”

在蔬菜大棚的另一头，一位家长忙着教孩子摆造型。“把红色西红柿放左边，绿色的放在右边，再贴近脸一点，好！”随着“咔嚓”一声相机快门声响起，一张“好柿成双”留在了这个特殊的日子。

看着游客们的笑脸，胡兵的脸上也笑开了花。“今天的营业额有6000多元。”胡兵说，“我已经连续好几年在大年初一就开张了，虽然一年只能在除夕休息一天，但看到大家喜欢我的产品，就觉得日子特别有盼头。希望在新的一年里，大家的日子都能红红火火。”

定格家的团聚时刻

——沧州高新区流津社区喜拍全家福

本报记者 周洋 本报通讯员 吴胜园

春节期间，在沧州高新区流津社区的工作大厅内，喜庆的氛围浓郁。相濡以沫的恩爱夫妇、幸福美满的三口之家、享受天伦之乐的四世同堂……很多居民身着漂亮的服装，相聚到这里。

原来，为丰富社区居民的精神文化生活，营造欢乐的节日氛围，关爱辖区“一老一小”，流津社区开展了全家福拍摄活动，展现群众一年来的获得感、幸福感、安全感。

“本打算过年时一家人去拍个全家福，没想到社区已经给我们安排好了。钱省了，不用专门再去照相馆了，全家人尤其是老人孩子特别开心。”今年73

岁的居民刘灿灿说道。为了给大家留下更美好的回忆，社区精心准备了拍摄背景，突出了喜庆温馨的主题，并邀请了专业摄影师，拍摄全程都能让人感受到满满的仪式感。

现场氛围温馨、其乐融融，居民们摆出各种造型，或展颜欢笑、或深情依偎、或温馨而坐。在欢声笑语中，随着“咔嚓”的快门声，美好时光在这一刻交织定格，家的幸福在这一刻得到完美诠释。

此次拍摄活动共吸引52名群众参加，“好久都没拍过照了，更别提照全家福了！这次活动真是太有意义了。”

是为了给他们创造一个团聚的机会，用这种方式唤起了大家对亲情的重视，营造社区和谐文明、喜气洋洋的春节氛围。”流津社区负责人徐元元说。

照片拍好后，摄影师当场打印出来，社区还定制了相框免费送给大家。拍照者手捧着相框，露出了灿烂的笑容。



北方小镇养“南鱼” 年销千万闯出大市场

本报讯（记者孙杰 通讯员任振宇）“春节期间，亲人朋友聚餐，餐桌上总少不了鱼，眼下我们养殖的石斑鱼也迎来销售高峰。”日前，在渤海新区黄骅市金汇水产养殖开发股份有限公司，公司负责人王浩一边清点近期发货情况，一边对记者说道。

石斑鱼因营养价值高、肉质鲜美，广受食客的喜欢。然而这个鱼种广泛生活在南方水域，在北方并不多见。2018年，金汇水产试水石斑鱼养殖。企业通过不断考察和试验，并请教相关专家，终于研究出适合北方水环境的水循环系统，解决了北方养殖石斑鱼水质不适的问题。近年来，企业不断攻克培种、养

殖等难题，鱼苗成活率和成鱼的质量都有了大幅度提升。2023年，金汇水产养殖的石斑鱼从原来的万余尾增加到几十万尾，并做到常年出鱼。如今，公司的石斑鱼销售区域覆盖长江以北大部分地区，年销售收入突破2000万元，带动了南排河镇水产养殖产业发展。

“南排河镇是渔业养殖大镇。特色石斑鱼养殖是近年来培育的新兴产业。为发展壮大该产业，镇里帮助企业引进研发团队，在资金政策上鼎力支持。下一步，我镇将持续用情、用力、用心帮扶企业，优化营商环境，全力打造特色渔业养殖产业体系。”南排河镇党委副书记张鑫说。

“沧州制造” 保供中俄远东天然气管线建设

本报讯（记者周洋 通讯员郭彩云 青融）日前，20辆满载螺旋埋弧焊钢管的重型卡车从渤海装备青县产业园区华油钢管公司启程，发往中俄天然气管道东线工程项目虎林——长春段施工现场。这批产品将有力支援中俄远东天然气管线的建设。

虎林——长春天然气管道工程是国家“十四五”期间建设的重点项目，是东北油气战略通道的重要工程，也是中俄远东天然气管线的重要组成部分。该项目自黑龙江省鸡西市虎林市八五八农场西北侧的虎林首站，途经2个省4个地级市12个县（区），到达长春联络压气站，线路总长795公里。

该工程作为中俄天然气管道东线的一部分，可进一步完善中俄东线配套支管网，提高油气资源配置效率。

去年，国家石油天然气管网集团有限公司建设管理分公司，与华油钢管有限公司签订了两站段之间的线路螺旋埋弧焊钢管买卖合同。这批螺旋埋弧焊钢管采用X80M钢制造，直径1219毫米、壁厚15.3毫米。

渤海装备华油钢管公司相关负责人介绍，为做好项目保供工作，企业提前精准掌握原料性能情况，科技人员及时编制生产技术协议、生产检验工艺，生产线开足马力生产，确保了产品按时交付。

按下“修复键” 助企“焕新生” 新华区落地 “信易+信用修复”应用场景

本报讯（记者李智力 通讯员韩希林）记者从新华区信用办获悉，该区首个“信易+信用修复”应用场景已于日前成功落地。这个应用场景由新华区行政审批局与沧州金控“一键融”平台联合打造，为符合条件的企业进行信用修复提供一系列帮扶措施，助力企业“造血再生”，重回发展快车道。

根据相关政策，新华区信用办将在国家和省、市公共信用综合评价中被评为A-级以上的企业及在新华区落地“信易+信用修复”的企业提供全程代办、帮办服务，送“信”上门。在最短公示期结束后，第一时间会同行政执法部门，与企业取得联

系，全程指导企业完成信用修复申请流程。此外，在国家和省、市公共信用综合评价中被评为C级以上A-级以下的企业，可享受免费咨询及指导服务。

新华区行政审批局相关负责人介绍，他们将“信易+信用修复”惠企政策的落地为契机，整合全区惠企资源，落地“信易+惠企面对面”“信易+审批上门服务”“信易+场景召集令”“信易+一窗受理”，对国家和省、市公共信用综合评价结果为A、B、C三个信用等级企业分别施行不同的惠企政策，以此激励企业履约践诺、诚信经营，激发市场活力，促进区域经济平稳健康、高质量发展。

必须把推进中国式现代化作为最大的政治

北京市习近平新时代中国特色社会主义思想研究中心

去年底召开的中央经济工作会议提出：“必须把推进中国式现代化作为最大的政治，在党的统一领导下，团结最广大人民，聚焦经济建设这一中心工作和高质量发展这一首要任务，把中国式现代化宏伟蓝图一步步变成美好现实。”这是新时代做好经济工作的一条规律性认识，彰显我们党对历史发展规律和大势的深刻把握，为我们牢牢掌握党和国家事业发展的历史主动，以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业指明了前进方向、提供了根本遵循。

建设社会主义现代化国家是我们党一以贯之的奋斗目标

中国共产党是为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的党。我们党团结带领中国人民所进行的一切奋斗，都是为了把我国建设成为现代化强国，实现中

华民族伟大复兴。一百多年来，我们党始终坚守初心使命，坚持把远大理想和阶段性目标统一起来，锚定奋斗目标，接续奋斗、艰苦奋斗、不懈奋斗。在这个过程中，我们对建设社会主义现代化国家在认识上不断深入、在战略上不断成熟、在实践上不断丰富，领导人民成功走出中国式现代化道路。把推进中国式现代化作为最大的政治，是我们党一以贯之的奋斗目标是内在统一、紧密联系的。

新民主主义革命时期，我们党团结带领人民，浴血奋战、百折不挠，实现了民族独立、人民解放，为实现现代化创造了根本社会条件。新中国成立以后，我们党孜孜以求，团结带领人民对中国现代化建设进行了艰辛探索，为现代化建设奠定了根本政治前提和宝贵经验、理论准备、物质基础。改革开放和社会主义现代化建设新时期，我们党作出把党和国家工作

中心转移到经济建设上来、实行改革开放的历史性决策，提出“中国式的现代化”论断，制定了到21世纪中叶分三步走、基本实现社会主义现代化发展战略，团结带领人民实现了从生产力相对落后的状况到经济总量跃居世界第二的历史性突破，实现了人民生活从温饱不足到总体小康、奔向全面小康的历史性跨越，为中国式现代化提供了充满新的活力的体制保证和快速发展的物质条件。

新时代以来，面对涉滩之险、爬坡之艰、闯关之难，我们党团结带领人民迎难而上、知难而进，成功推进和拓展了中国式现代化，为强国建设、民族复兴提供了更为完善的制度保证、更为坚实的物质基础、更为主动的精神力量。在这个历史进程中，我们走过弯路，也遭遇过一些意想不到的困难和挫折，但建设社会主义现代化国家的意志和决心始终没有动

摇。我们一代一代地接力推进，取得举世瞩目、彪炳史册的辉煌业绩。

党的二十大科学擘画了全面建成社会主义现代化强国、全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图，明确新时代新征程“中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴”。这是我们党作出的郑重宣示，是激励全党全国各族人民奋进新征程、建功新时代的总动员令。只有在准确认识和把握社会主要矛盾的基础上确定中心任务，才能推动党和人民事业沿着正确方向前进。新征程上，全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴，必须走中国式现代化道路，必须把推进中国式现代化作为最大的政治。

中国式现代化是强国建设、民族复兴的康庄大道

习近平总书记指出：“中国幅员辽阔、人口众多，要想发展振兴，最重要

的就是立足国情、走自己的路。”在中国式现代化道路上，我们用几十年时间走完西方发达国家几百年走过的工业化历程，创造了经济快速发展和社会长期稳定的奇迹，如期全面建成小康社会、实现了第一个百年奋斗目标，中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程，正向着实现第二个百年奋斗目标奋勇前进。历史和现实充分证明，中国式现代化是强国建设、民族复兴的康庄大道，这决定了我们必须把推进中国式现代化作为最大的政治。

中国式现代化既有各国现代化的共同特征，体现人类社会发展规律，更有基于自己国情的鲜明特色，切合中国实际，体现社会主义建设规律。中国式现代化是人口规模巨大的现代化。人口众多是我国的基本国情。我们致力于团结奋斗，汇聚蕴藏在人民中的无穷智慧和力量，让全体中国人民一起迈向现代化。中国式现代化是全体人民共同富裕的现代化。摆脱贫困是中华民族千年梦想，共同富裕是中国人民的共同期盼。我们致力于在不断发展的基础上把促进社会公平正义的事情做好，着力保

障和改善民生，扎实推进共同富裕。中国式现代化是物质文明和精神文明相协调的现代化。物质贫困不是社会主义，精神贫乏也不是社会主义。我们致力于全面发展，在不断提高国家经济实力、人民生活水平的同时，不断丰富人民精神世界、提高全社会文明程度，不断促进人的全面发展。中国式现代化是人与自然和谐共生的现代化。“天人合一”“道法自然”是中华优秀传统文化的重要理念。我们致力于永续发展，坚持绿水青山就是金山银山的理念，坚持山水林田湖草沙一体化保护和系统治理，让人与自然和谐共生。中国式现代化是走和平发展道路的现代化。中华文明传承的是和平和睦和谐的理念。我们致力于同各国一道，实现和平发展、互利合作、共同繁荣的世界现代化，推动构建人类命运共同体。中国式现代化五个方面的中国特色，既是理论概括，也是实践要求，为全面建成社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴指明了一条康庄大道。（一）

据《人民日报》

深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想